

创新引领 开放共享

“全勤生”蒙牛再赴进博会之约
以创新引擎助力全球乳业跨越升级

11月5日，第八届中国国际进口博览会正式开幕。作为连续八年参加进博会的“全勤生”，蒙牛集团再次携旗下妙可蓝多“宝酪斯”等品牌，全面展示乳业打造新质生产力的成果，并将与全球伙伴携手，为助力实现高水平对外开放，推动全球乳业高质量发展注入创新动能。



蒙牛乳业全数智化工厂。



进博会现场“奶酪拉丝大挑战”互动区。

前沿成果 助力国人营养升级

本届进博会有138个国家和地区的4108家企业参展，整体展览面积超过43万平方米，规模再创新高，彰显了中国持续推进高水平对外开放的决心。

在六大企业商业展中，食品及农产品展区再次成为行业展示前沿成果、新品发布的重要“秀场”。作为全球乳业领军企业，蒙牛集团旗下奶酪品牌妙可蓝多，再度携手其源自澳洲的原制奶酪品牌“宝酪斯”亮相，成为会场焦点。

为了传递品牌“拉丝美味，快乐分享”的理念，将奶酪的多元化价值融入到中国消费者的生活中，蒙牛搭建了一座以马苏里拉奶酪拉丝为灵感的巨物装置，并创新设置了“奶酪拉丝大挑战”互动区，以味觉与视觉的双重盛宴，吸引了众多参观者打卡体验。

近年来，妙可蓝多积极拓奶酪消费场景，全面满足全民“吃酪”需求，助力国人营养升级。围绕家庭消费核心场景，妙可蓝多发力奶酪休闲与功能性产品创新，覆盖儿童、青年、中老年全年龄段需求；针对餐饮场景，妙可蓝多开创的马斯卡彭、原制马苏里拉、稀奶油、黄油等品项，也受到B端市场的广泛认可。

未来，妙可蓝多将继续致力于将奶酪与中国传统饮食文化深度融合，通过持续的产品创新与市场拓展，满

足更加多元化的消费需求，推动产业实现跨越式发展。

科技创新 推动产业优化转型

进博会不仅是产品展示的重要窗口，更是推动全球产业创新发展的金字平台。本届进博会期间，蒙牛将承办新形势下中国乳业演化升级发展趋势研讨会。作为进博会重要配套活动之一，该活动已成功举办七届。本届研讨会将以“共识与重构，乳业新跨越”为主题，聚焦行业热点议题开展深度研讨，共绘全球乳业创新未来蓝图。

长期以来，蒙牛不断完善覆盖全球的产学研一体化的创新体系，在北美、欧洲、澳洲、东南亚等地建有跨国研发中心，并与国内外多家知名科研机构进行战略合作，在饲草料种植、乳业基础科学、产品创新等领域开展联合攻关。

蒙牛还紧跟数智化发展浪潮，打造了全球首座乳业全数智化工厂，并获批世界经济论坛（WEF）“灯塔工厂”称号，成为全球液态奶首座灯塔工厂，以“百人、年产百万吨、产值百亿”的全球乳业最高人效比，成为行业数智化转型标杆。

开放共享 引领全球可持续发展

作为中国乳业国家队，蒙牛致力于在全球范围内开

展的高水平、深层次的国际合作，共享全球机遇、共谋高质量发展。

在品牌建设层面，蒙牛通过携手国际顶级体育赛事等方式，不断提升品牌在全球范围内的知名度和美誉度。据悉，蒙牛不仅是FIFA世界杯的长期合作伙伴，还是全球乳业首个奥林匹克全球合作伙伴。这些举措不仅提升了蒙牛品牌的国际影响力，也为增进国际文化交流开辟了新途径。

此外，蒙牛还积极践行“链主”责任。在可持续发展方面，蒙牛以“守护人类和地球共同健康”为愿景，践行GREEN可持续发展战略。2023年进博会期间，蒙牛旗下现代牧业与中粮国际签订了中国首个“零毁林”大豆订单，并于2024年5月抵港交付，引发社会各界的广泛关注，展现出中国乳企在全球推进可持续发展的担当。凭借在可持续发展领域的卓越成就，蒙牛的MSCI ESG评级已连续两年保持“AA”的行业最高评级。

通过进博会这一高水平开放平台，蒙牛不仅充分整合全球优质资源，更将创新打造新质生产力的成果与经验输出海外，充分展现了中国乳业的引领姿态与国际影响力。面向未来，蒙牛将继续以创新为引擎、以开放为底色，携手全球伙伴共同构建乳业高质量发展新生态，为世界乳业繁荣发展贡献更多中国智慧与中国力量。

“一日办证”让创业更从容

长沙推系列务实举措，为大学生创业者解决诸多实际难题

日前，湖南省支持大学生创业工作集中采访团走进湘江新区管理委员会、湘江新区青年人才驿站、湖南球秀体育科技有限公司以及湘江新区大学生创新创业园等地。记者在采访中发现，从“一日办证”的高效注册服务，到真金白银的资金扶持、免费的办公场地，长沙及湘江新区推出的一系列务实举措，为大学生创业者解决了诸多实际难题。

企业迁址享高效服务，资金扶持助发展

“我们2月份把公司迁到湘江新区，5月份就进入大学生创业基金会，7月份30万投资款就到账了，效率特别高。”长沙五戎科技创始人兼CEO龚伟炜，早在求学期间就和同伴注册了公司，今年年初，因为看中湘江新区对科技型初创企业的扶持力度，决定将公司迁入新区，体验到了“一日办证”的便捷，整套流程一天内就完成，无需多跑一趟。

“大学生创业基金对我们早期科创企业来说非常友好，不需要和实控人或者大股东签订对赌条款，而是以真金白银的形式支持创业者。”龚伟炜表示，目前团队正计划加大研发投入，与头部央企展开合作，预计明年营收突破千万元，同时申报湘江新区雏鹰计划和省专精特新中小企业。

同样享受到“一日办证”服务的，还有回湘创业的长沙伢子贺超翔。“以前总担心注册流程复杂耽误时间，没想到一天就办完了，能让我们把更多精

力放在产品研发上。”上海交通大学2024届博士、深度垂域创始团队成员贺超翔说。

创业者口中的高效服务，源于2025年4月长沙市市场监督管理局发布的大学生创业企业设立登记指南。该指南不仅提供全流程指导，还上线了人形“外挂”辅助功能，材料提交无误后最快1个工作日就能完成登记，且全程免费，解决了不少初次创业青年“不知如何注册公司”的难题。

政策覆盖全链条，创业成果显著

在湘江新区管委会行政审批局，记者看到“大学生创业服务窗口”前不时有创业者前来办理业务，旁边的“帮代办”服务专区随时为有疑惑的创业者提供流程咨询和指导，确保注册过程顺畅。除了注册和资金支持，湘江新区还出台支持大学生创业10条政策，提供包括免费办公场地在内的多方面帮扶，为创业者减轻负担。

中南大学博士苏行创立的湖南球秀体育科技有限公司，也是政策红利的受益者。三年前，苏行和团队推出“球秀”小程序和App，借助智能摄像头与AI算法，为普通人自动捕捉、剪辑运动精彩镜头。发展过程中，公司先后获得“柳枝行动”20万元扶持资金、湖南省大学生创业投资基金100万元股权投资。

数据显示，2024年9月25日至2025年10月24日，湖南省大学生创办经营主体在册数新增16439个，其中创办企业在册数新增7190个，增幅分别达53.0%、45.8%。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 王智芳

加码近6000万元 第三轮消费券来了

“乐享湖南·相当有惠”活动福利升级



扫码看视频

三湘都市报11月6日讯 两轮火爆收官，三轮重磅加码！在全省消费者与商户的热情追捧下，“乐享湖南·相当有惠”消费券活动已成为激活消费市场的“强心剂”。为持续释放政策红利，湖南省商务厅联合省财政厅今日宣布，第三轮消费券发放活动正式启动，近6000万元消费券诚意派送。

本次活动福利升级、覆盖更广，时间安排紧凑有序：11月6日8:00至8日24:00为报名窗口期，仅3天时间；9日8:00至24:00完成摇号，10日同步公示结果，11月11日8:00起至20日24:00为10天核销期，全程衔接顺畅，方便市民规划参与。

四大平台同步发力，消费场景全面扩容。支付宝、云闪付、美团、抖音四大热门App齐上阵，覆盖餐饮、加油、家政服务、美容美发四大高频消费领域：支付宝与云闪付主打餐饮、加油，云闪付额外新增家政服务专场；美团、抖音则聚焦餐饮与美容美发，满足市民“舌尖美味”“颜值提升”“出行便利”“居家舒心”多重需求。

券面额设置梯度合理，兼顾日常消费与品质需求。餐饮券从15元（满50元可用）到268元（满1000元可用）分五档，加油券设20元、40元、60元三档，家政服务券最高可享500元优惠（满2000元可用），美容美发券低至8元（满30元可用）即可申领，不同消费层级都能找到适配福利。

报名与核销流程便捷省心。消费者只需在各平台搜索“乐享湖南”进入活动专区，一键点击即可报名，支持跨平台多券种申报，但每类券种限选一种面额。

■文/视频 全媒体记者 龙思言